

# 消除安全隐患 开展服务保障 交警部门全力保障春运道路交通安全

**本报讯** 今年春运从1月17日开始至2月25日结束,为确保春运安全,1月11日,交警支队下发“2022年春运道路交通事故工作方案”,要求全体民警围绕重点,全力以赴确保春运安全。

方案要求,交警支队全体民警在疫情防控常态化情况下,围绕“农村道路、普通国省道、城市道路”三大战场,切实消除安全隐患,全力开展服务保障,确保不发生有影响的恶性道路交通事故,不发生因管理原因导致的长时间、长距离交通拥堵和车辆人员滞留。

按照方案要求,春运期间,民警围绕事故预防重点路

## 约谈风险企业 把好源头安全

**本报讯** 为进一步推进道路运输企业落实交通安全主体责任,把好春运安全源头关,全面预防和遏制道路交通事故的发生,1月20日,交警小店二大队联合小店区运管所,约谈辖区高风险道路运输企业负责人。

约谈中,各企业负责人汇报了目前的运营情况、存在的各项安全隐患及问题。民警叮嘱企业负责人,交通安全工作是一项长期复杂的工作,作为企业负责人,一定要高度重视,增强责任感和紧迫感,进一步建立健全企业安全生产责任体系,以落实企业主体责任为抓手,切实加强源头管控,全面采取相关措施,尽快解决“问题”车辆,消除安全隐患。

企业负责人纷纷表示,将尽快整改现有的安全隐患,同时认真采纳交警提出的各项工作要求和措施,落实好企业的交通安全主体责任,把好源头关,坚决防止发生交通事故。

## 严防死守高速口 护航春运保平安

**本报讯** 春运开始后,交警杏花岭大队抽调警力,在杨家峪高速口展开针对大客车的专项检查,护航春运,确保安全。

1月19日上午,大队民警在辖区杨家峪高速口加强对旅游大巴车的检查力度,全力保障春运车辆平安出行。期间,民警通过实地排查,着重检查了过往客运车辆,对司乘人员自我防护措施进行逐一检点。同时,民警结合事故易发路段、时段、天气等综合因素,查找辖区内存在的安全隐患,从根本上消除事故隐患,为春运保驾护航。

## 保障春运安全 排查危化车辆

**本报讯** 为进一步加强危化品运输车辆交通安全管理,1月19日,交警迎泽二大队安全民警深入太原市佰金道路运输服务有限公司开展交通安全检查工作。

检查中,民警听取了企业负责人安全生产工作汇报,详细了解了企业安全生产的各项具体措施及落实情况。随后,民警详细检查了企业危化品运输车辆从业人员资格、车辆备案情况、教育培训制度台帐、车辆GPS定位系统、车辆超速报警系统、车辆车体安全等方面,重点排查了车辆存在的安全隐患。



本报稿件由杨沫、张晋峰采写

本报图片由太原市公安局交警支队提供

## 严查超员大客车 回家路上保安全

**本报讯** 春运启动以来,交警小店一大队不断加强对大型客车的检查力度,1月19日,大队三中队民警查获一辆超员9人的大客车,及时消除隐患。

当天下午,交警小店一大队三中队民警在电子街与汾东北路交汇路口对过往车辆进行安全检查时发现,一辆大型客车存在超员情况,于是立即将车辆截停检查。经查,这辆客车核载47人,实际载客56人,超员9人,属于驾驶公路客运车辆载客超

过额定成员未达20%的交通违法行为。民警严厉批评了驾驶人任某,并依法对其作出罚款300元、记6分的处罚。随后,民警联系其他车辆,将超员乘客转运,并联系任某所属客运公司负责人,从源头上杜绝安全隐患。

民警提醒广大乘客,超员会影响车辆的安全性能,一旦遇到突发状况,很容易造成人员伤亡。

春运期间,请大家自觉抵制乘坐超员车辆,一旦发现类似情况,及时向交警举报。



## 排查公交隐患 确保春运安全

**本报讯** 为切实加强客运车辆交通安全管理,保障市民乘坐公交车出行安全,连日来,古交公安交警大队全面排查整治辖区内公交车辆安全隐患,从源头上有效预防道路交通事故。

行动中,执勤民警对过往公交班线开展“拉网式”逐车排查登记,严查公交车的车辆状况及驾驶员的驾驶资格,堵塞漏洞,全面消除安全隐患,并对公交车驾驶人开展“拒绝酒驾”“一盔一带”安全守护行动等交通安全主题宣传,提升驾驶人文明守法出行意识。

## 严查货车违法 消除春运隐患

**本报讯** 为确保春运安全,消除道路交通安全隐患,1月20日,交警迎泽二大队民警针对货车违法行为开展专项整治。

当晚,执勤民警在辖区巡逻中对货车严重超载、闯禁行、不按规定悬挂和遮挡号牌等违法行为进行查处,共查获29起中重型货车违法和2起中重型货车超载违法行为,净化了辖区交通环境。



## 严管面包车违法 守护春运平安

**本报讯** 为进一步加强对载客面包车的管理,预防和减少面包车交通违法引发的道路交通事故,1月18日,交警晋源大队抽调警力在辖区展开针对面包车违法的专项整治。

整治期间,晋源大队一中队紧盯面包车载客上路的早晨、傍晚两个时间段,错时开展行动。行动中,民警以客车、面包车、车厢带篷的小货车为检查重点,采取流动巡逻与定点执勤相结合的方式,对超员、客货混装、违规载人、酒后驾驶、涉牌涉证等严重交通违法行为加大纠查力度,按照“逢车必查、逢违必究”的原则,发现一起查处一起,以严查严纠的高压态势,突出打击效果,有效遏制重点交通违法行为,进一步畅通道路交通秩序。

此外,民警以面包车整治行动为契机,利用面对面宣讲、口头教育提醒等方式,主动加强对驾驶员的交通安全宣传教育,使驾驶员深刻认识到交通违法行为的危害性,引导他们自觉遵守交通安全的法律法规,做到文明出行。

